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Je ráno 10. června 1942. Na zahradě Horákova statku 
v Lidicích zaznívají první výstřely. Nacisté zde dovršují svůj 
hrůzný čin a postupně popravují všechny lidické muže – 
mezi nimi i místního faráře Josefa Štemberku. Je mu 
třiasedmdesát a v Lidicích slouží třiatřicet let. Zbitý, 
ponižovaný a vyčerpaný se postaví po bok svých farníků 
a s modlitbou na rtech hledí do hlavní pušek ...

Kniha Nejvyšší oběť je prvním podrobným životopisem 
posledního lidického kněze Josefa Štemberky. Na pozadí 
a v kontextu tehdejších událostí přibližuje jeho život. 
Opírá se přitom o archivní materiály i svědectví pamětníků 
a snaží se vyvrátit některé zažité představy i lidové legendy 
o jeho životě. Je to zároveň první kniha, která díky dlouholeté 
službě P. Štemberky v Lidicích mapuje historii této vsi 
od roku 1909.

Josef Štemberka onoho osudného rána prokázal svým 
farníkům poslední službu. I když byl surově bit, vzchopil se 
a naplnil své kněžské poslání. Poskytl sousedům slova 
duchovní útěchy a rozhřešení, modlil se s nimi a povzbuzoval 
je. Svojí odevzdaností Bohu byl příkladem pro ostatní. 
Většina lidických mužů odcházela na popravu hrdě 
a s důstojností, vyrovnána se svým osudem. Josef Štemberka, 
nevinná oběť nacistické zvůle, byl zastřelen mezi posledními.
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Mgr. František Kolouch, Ph.D. 
(* 1969 v Příbrami) vystudoval Katolickou 
teologickou fakultu Univerzity Karlovy 
a vyučuje dějepis na gymnáziu. Specializuje 
se na problematiku moderních církevních 
dějin, zejména na osobnosti pronásledované 
v době nacismu a komunismu. Doktorát 
z historie obhájil na Pedagogické fakultě 
Univerzity Karlovy v roce 2015. 

Kromě řady článků publikoval 
ceněné monogra e Oběťpřípadu Babice 
(o nevinně popraveném knězi Janu Bulovi), 
Říkali mu Pistolník (o vězni, knězi 
a převaděči Bohuslavu Burianovi), 
knihy Milion duší (o českobudějovickém 
biskupu Josefu Hlouchovi), Umlčený biskup 
(o životních osudech Karla Skoupého); 
oběma posledně jmenovaným věnoval také 
publikaci Internace biskupů. 
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Říkali mu Pistolník
Bohuslav Burian 
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